

贺电

第十三届全运会山东省代表团:

在举国关注的第十三届全运会上,我省体育健儿顽强拼搏,奋勇争先,创造了优异成绩,圆满实现了“走在全国前列”的任务目标,为山东人民赢得了荣誉。省委、省政府向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

在全运会赛场上,山东体育健儿大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,以高超的技艺、顽强的作风和良好的体育道德,取得了运动成绩和精神文明双丰收。你们的出色表现,充分展现了齐鲁儿女积极进取、昂扬向上的蓬勃朝气,展现了山东体育事业发展的丰硕成果,展现了山东经济社会发展的巨大成就,给全省人民带来巨大鼓舞。山东人民为你们骄傲!

希望你们发扬优良传统,深入学习贯彻习近平总书记会见全国体育先进单位和先进个人代表时的重要讲话精神,坚持以人民为中心的思想,不断深化体育改革,更新体育理念,落实全民健身国家战略,统筹群众体育、竞技体育、体育产业发展,为推进健康山东建设和经济文化强省建设做出新的贡献,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!

中共山东省委
山东省人民政府
2017年9月8日

十三运山东代表团金牌数和奖牌数均居全国首位

连续三届全运会金牌数、奖牌数第一

山东体育迎来新的辉煌



9月8日,第十三届全运会在天津圆满闭幕。据记者统计,在十三运赛场上,山东健儿顽强拼搏、奋勇争先,在以代表团名义参加的比赛中,获得58枚金牌、44枚银牌、49枚铜牌,奖牌总数151枚,金牌数和奖牌数均居全国首位,连续三届全运会获得金牌、奖牌第一,创造了山东体育的新辉煌。同时,在以个人名义参加的比赛中,获得11枚金牌、13枚银牌、12枚铜牌,共36枚奖牌。无论是竞技成绩还是精神文明,山东体育健儿都交出了优秀得近乎完美的答卷。

本报记者 李志刚
9月8日发自天津

优势很稳定
又有新突破

本届全运会,在以代表团名义参赛的竞体项目中,山东省共有866名运动员参加了29个大项、296个小项的比赛,参赛人数和项数均创历史新高,也是十三运参赛人数、项数最多的代表团。在22个大项、58个小项上我省获得金牌,夺金项目比上届全运会多了4个大项、11个小项,金牌项目规模进一步扩大。总之,无论从参赛人数、项数,还是获得的金牌、奖牌数量,都表明了我省竞技体育整体实力在这个周期得到了进一步提升,巩固了竞技体育大省的位置。

竞技成绩为什么这么好?主要有以下几条原因:其一,山东传统优势项目发挥稳定,田径、射(击)自(行车)、举摔柔、水上运动、青岛训练中心,五个单位的金牌总数就达到42枚,占我省获得金牌总数的四分之三,为我省最终取得好成绩奠定了坚实基础;其二,一批项目有了大的突破,比如男子排球青年组、现代五项、击剑团体、沙滩排球、羽毛球这5个项目都是首次收获全运会金牌,实现了历史性突破;其三,集体球类项目有了新突破,本届全运会,我省蝉联了男、女橄榄球、女篮青年组冠军,又在男排青年组、女子沙滩排球项目实现突破,获得金牌;其四,老将新兵交相辉映,谭宗亮、杨哲等老将,王大鹏、孟凡旭等年轻选手,都有非常好的发挥。与此同时,我省运动员模范遵守各项规定,文明参赛,在赛场内外充分展示了山东运动员良好的精神风貌和体育道德风尚。

落实改革见成效

本届全运会,国家体育总局实施了多项改革措施,包括结合东京奥运会的设项增加了比赛项目,允许跨省组队,设立了田径、游泳等项目的青少年比赛,将群众体育比赛纳入全运会等。围绕这些改革举措,山东及早谋划,认真落实,精心组织了备战工作,认真抓好训练参赛,取得

了积极的成效。

以跨省组队为例。山东全运代表团在8个大项、34个小项上开展了跨省联合组队工作,在7个大项、13个小项上获得了金牌,取得了较好成绩,用山东省体育局局长李政的话说就是“我们的行动之快、力度之大、措施之实、效率之高,都走在了各省市体育局的前头”。在跨省联合组队的项目中,赛艇项目获得5枚金牌,皮划艇项目获得1枚金牌,自行车项目获得2枚金牌,乒乓球项目获得1枚金牌,沙滩排球项目获得1枚金牌,田径项目获得1枚金牌,帆船项目获得2枚金牌。

“要想组得好,还得自身实力过硬。”李政在接受记者采访时这样说,“这个问题分几个层次:首先,不组队行不行?如果咱们不组,别人强强联合了,有很多项目可能就很难;其次,指望别人帮忙行不行?我想大家都明白,那也是很困难的;最后,只有咱们有实力了,才有机会,有可能组织起好的队伍,甚至我们还能有一定的选择权。”

争取为奥运
做更大贡献

本次全运会,从正式开幕到最后闭幕这一天,山东代表团每天都有金牌入账,“日日见金”,最多的时候一天就拿了十枚金牌,大家都说这不是一般的好,而是“超乎寻常的好”。李政局长感慨地表示“场上见奖牌,功夫在场外,在平时的一点一滴”,他还特别点名表扬了科医保障团队,“在国家体育总局大力提倡建设复合型运动团队的情况下,我们在硬件、软件、贯彻、落实等各个方面都走在了全国前列。反过来,我们能有这样的成绩,也正是得益于我们走在一条正确的道路上。”

山东代表团成绩优秀,但也存在不少问题。比如,在个别国家奥运优势项目上人才涌现不足;项目发展不够均衡,马术、曲棍球等项目基础比较薄弱;足球、游泳等项目与发达省份还有差距等等。下一步,山东省体育局准备继续坚决贯彻“抓奥运,促全运”的思路,争取为中国代表团备战东京奥运会做更大贡献,这将是山东体育系统随后几年工作的重中之重。



本届全运会上,山东在多个项目上取得突破,而像王大鹏这样的年轻选手也给整个队伍带来很多惊喜。

本报记者 戴伟 摄